Вшанування пам’яті жертв Голодомору.

23 листопада старшокласники з Семиполківського НВК їздили в Музей Голодомору. Там ми побачили беззаперечні свідчення того, про що читали в підручниках – списки загиблих, вміщені у величезні томи, фотографії опухлих дітей, фото червоноармійців, які експропріювали зерно, прирікаючи людей на голодну смерть. Нас вразив фільм зі спогадами очевидців та хронікою того часу. 

Під час екскурсії ми вийшли на балкон, з якого відкривався вид на Дніпро та зелені схили, по яких ходили голуби. Нам запропонували подзвонити у великий дзвін в пам’ять загиблих родичів та односельців. Всі ми боялися порушити тишу, що повисла в музеї після розповіді екскурсовода. А коли один хлопець таки вдарив у дзвін, це прозвучало моторошно. 

Після відвідин музею пам’яті жертв Голодомору, ми пішли у Києво-Печерську лавру. Тільки там, дивлячись на старовинні будівлі, пізні квіти, чуючи передзвін церковних дзвонів, ми знову відчули, що навколо – хороший добрий світ.

Але найбільше нас вразили відвідини конференції на тему Голодомору. Я ніколи не думала, що під час доповідей учнів на очах слухачів з’являтимуться сльози. У п’ятницю, 27 листопада ми: Гопкало Наталя, Шевцова Анастасія, Музиченко Назар, Литвиненко Божена та Іващук Юрій, були присутні на конференції до Дня пам’яті жертв Голодомору. Цей захід проходив у Броварському відділі освіти. 

Учні виступили зі своїми доповідями і презентаціями. Діти збирали свідчення очевидців – розповіді бабусів та дідусів, які були малими дітьми під час найстрашнішої трагедії українського народу в ХХ столітті. Ці розповіді, прочитані дітьми, вражали найбільше: про дівчинку, яка раділа смерті своєї подруги, бо на її похороні давали по шматку хліба; про батьків, які відправляли своїх дітей жебрати у Київ, а потім більше ніколи їх не бачили (ходили чутки, що безпритульних дітей ловили та вбивали їх на м’ясо)… 


Слухачі навіть не могли аплодувати, настільки вражало їх почуте. Коли ти сидиш і чуєш все це, ти усвідомлюєш, що це не просто балачки, що після цієї трагедії залишилися живими тільки одиниці. Ти дякуєш Богу, що тебе в ті часи не було, і ти не пережив ті страшні випробування, які приніс людям Голодомор 1932-33 років.

Наступного дня, в суботу 28 листопада ми прийшли до пам’ятника жертв Голодомору в нашому селі для того, щоб покласти живі квіти та запалити свічки в пам’ять тих, хто загинув у страшні часи Голодомору. Це не була обов’язкова акція, але більшість із тих, хто був у музеї та на конференції не могли не прийти. 

Я зробила висновки в першу чергу для себе. По-перше, я зрозуміла, що не треба гнатися за матеріальними благами, як це часто роблять люди сьогодні. По-друге, я зацікавилася історією, відчувши, що це не просто сторінки з підручника, а історії реальних людей. І найголовніше – я усвідомила те прислів’я, яке часто повторює наша вчителька: «Гляди не забудь – людиною будь».
Литвиненко Божена, 8-А клас

Милосердя – це те, що відрізняє людину від тварини.

Цього року в нашій школі пройшло багато благодійних заходів. У вересні, коли проходила акція «5 картоплин», ми збирали овочі, які передали потім у Київський волонтерський центр допомоги переселенцям на Фролівській. Ми збирали книжки для нашої бібліотеки та кошти на термобілизну воїну АТО нашому випускнику Роману Горбатюку. Для українських воїнів ми приносили з дому консервацію, овочі, шкарпетки, чай, які передали волонтерам, а вони відвезли наші коробки хлопцям на передову. 

У грудні 2015 року наша школа підключилася до всеукраїнської благодійної акції «Добро починається з тебе». Ми збирали кошти, на які купили канцелярські товари для дитячих будинків. А у квітні ми взяли участь в акції «Серце до серця», коли на зібрані в різних школах кошти буде закуплено реанімаційне обладнання для дитячих лікарень.


Ми ходимо до театрального гуртка, тому вирішили не просто збирати гроші (батьки від цього вже втомилися), а показати у школі виставу, а за вхід взяти невелику плату. Таким чином ми зробили добру справу і для молодших учнів нашої школи (вони побачили цікаву і повчальну виставу), і для хворих дітей.

Наша вистава називається «Правдива пісня». В ній я граю Правду. Вона справедлива, гарна, смілива і сильна. З негативних персонажів у нас є Зло, Брехня і троє злоробів. Мені подобається, що злороби перетворюються в кінці на дітей, а Зло і Брехню ми проганяємо. 

Хотілося б так само прогнати всі нещастя, які випали на долю нашої країни. Також хотілося б, щоб всі люди допомагали один одному. Благодійність – це один з найпростіших способів допомогти іншим. Ти даєш лише 5 грн. за квиток, а з усієї школи це вже буде 500 гривень. А якщо всі школи складуться, то ми – всі разом – зможемо купити апаратуру для новонароджених і, цілком можливо, врятувати чиєсь життя, зробити щасливими чиїхось батьків, чия дитина залишиться живою-здоровою.

Держава не може всім дати допомогу, тому ми самі можемо частіше робити щось хороше для бідних, хворих, немічних, для тих, хто постраждав від війни. Благодійність – це те, що відрізняє людей від тварин, причому саме хороших людей. Мені би хотілося, щоб всі люди на світі були хорошими.
Лещенко Анастасія, 5-А клас

Як ми Семиполки прибирали.

Після весняних канікул у нашій школі почався місячник охорони навколишнього середовища. 9 квітня учні нашої школи та вчителі вийшли на суботник. Ми прибирали територію біля школи, біля пам’ятників, біля зупинки, на леваді та на сільському стадіоні. Загалом ми зібрали два причепи сміття, хоча на перший погляд здається, що у нас не дуже брудно. Навіть голова об’єднаної громади виділив 3 години свого часу і прийшов та допоміг нам робити добро для села. 

Ми збирали папірці, пластик, пляшки з-під горілки біля закинутих будинків. Дівчата з 7 класу навіть знайшли пакет із дохлим котом біля річечки. Як можна викидати все це сміття: пакети, пляшки, інший непотріб – просто там, де ми любимо відпочивати? А скільки недопалків валяється на вулиці! Кожен недопалок отруює воду та навколишнє середовище, а визбирувати таке дрібне сміття дуже важко.

Для того, щоб зменшити кількість сміття, що валяється по селу, в нашій школі вчителі започаткували окремий збір сміття. Тепер ми можемо окремо складати пластикові пляшки, окремо – папір, кришечки, батарейки, скляні пляшки. Ми навіть можемо приносити з дому енергоекономічні лампочки. Їх не можна викидати в природу, бо в них знаходиться отруйна речовина - ртуть.

В Європі вже давно збирають сміття окремо і переробляють його, а не викидають на величезні смітники, які тільки забруднюють воду та псують околиці села. Ніхто не хоче жити біля смітників. Коли віє вітер, на край села біля смітника і на кладовище, що знаходиться поряд прилітають кульочки. Сміття, яке люди викидають подалі ніби повертається знову до людей.

Ми дуже хочемо, щоб наше село було чистим, охайним, щоб вода у колодязях була смачною, а не забрудненою, щоб люди не кидали недопалки на зупинці та не розбивали пляшок з-під пива біля пішохідного мосту. Якби ті, хто смітить вийшли прибирати з нами, вони б ніколи більше не розкидали сміття де попало, бо простіше не кидати, ніж потім прибирати за іншими.
Ковалець Катерина,  5-А клас

Ми всі мріємо про мир.

Я ніколи не думала, що буду жити в часи війни. Про війну цікаво дивитися фільми, але жити, коли поруч стріляють… Я розумію, що приємного тут мало. Мені дуже прикро,  що у той час, коли я живу в мирі, люди на Сході України виживають як можуть, ховаються у підвалах, виїжджають з нажитих місць. 


Мені також дуже шкода солдат, які зараз захищають нашу державу. Шкода молодих хлопців (я розумію, що вони лише на кілька років старші за мене і моїх однокласників), шкода і старших чоловіків, віку мого батька. Кожен із нас народжений для чогось хорошого. Як каже народне прислів’я, чоловік має побудувати дім, посадити дерево, виховати дитину. А вбивати, воювати – це неправильно, це суперечить людській природі. Навіть якщо ти воюєш за благородну справу.

Мені дуже хочеться, щоб закінчилася ця жахлива війна, чоловіки повернулися до своїх матерів, наречених, дружин, дітей. Я мрію про те, щоб всі люди жили в мирі та ні від кого не залежали. Я бажаю, щоб в Україні був хороший президент, який любив би нашу державу і ніколи не зрадив наших працьовитих людей. Щоб у кожного була робота з хорошою заробітною платнею, щоб для людей похилого віку збільшили пенсію, щоб дали більше коштів лікарням на ліки та апаратуру для хворих і поранених. Я хочу, щоб усі солдати та люди, які постраждали від війни повернулися додому живими і здоровими.
Буга Діана, 8-А клас.
Наркотики – це шлях до смерті.

11 березня цього року у нашій школі відбулася лекція «Правда про наркотики». Микола Короткіх з громадської організації «З вірою в майбутнє» привіз нам фільм, в якому колишні наркомани розповідали про своє життя, про те, що підштовхнуло їх на цей шлях і як важко було з нього вибратися. 


Від наркотиків померли музиканти Брайн Джонс, Джимі Хендрікс, Джим Морісон, Елвіс Преслі, Сід Вішес, Джон Бонем, Бон Скотт, Стів Кларк, Курт Кобейн. Не доповнюй цей список своїм іменем.

Інколи кажуть, що в житті треба спробувати все, в тому числі наркотики, але це – велика помилка. На багатьох речах написано «Не лізь – уб’є», «Не пий – отрута». Якщо хочеш спробувати все, то стрибни з дев’ятого поверху. Страшно? Ото ж бо і воно. Так що задумайся, чи варто вживати наркотики, бо це також отрута і шлях до смерті.

Багато хто вірить у міф, що наркотик надають життю різноманітності. Брехня! Не вірте цьому. Ти спробував наркотики, а потім хочеться ще і ще. А потім кожен день стає схожим на попередній і все – кінець. Ніякої різноманітності тут немає.

Існує ще кілька міфів. Наприклад «Вживати наркотики – це моя особиста справа». Ні, це не лише твоя особиста справа, інакше чому від цього страждають твої рідні, твої друзі або навіть незнайомі люди? Також люди говорять, що можна вживати наркотики «з головою», тобто контролювати цей процес. Але це неправда. Залежність від наркотиків буває двох видів: фізична і психічна. Наркомани зі стажем кажуть, що від наркотиків можна відмовитися лише один раз – коли його пропонують вперше, потім тебе постійно буде до них тягнути, а це вже залежність.

Тепер я хочу, щоб ти прочитав наслідки вживання наркотичних препаратів. 

· Конопля – забруднення легень смолами, розвиток хронічного бронхіту, раку горла і легень, підвищення артеріального тиску, серцева аритмія, ураження функцій головного мозку (мислення, почуття, пам’ять), порушення координації, зниження статевих функцій у чоловіків та жінок, поступове зменшення насолоди, що веде до вживання більших доз або інших наркотиків;
· LSD – пошкодження головного мозку,психози, які супроводжуються панікою, агресивністю, страхом, а також сильними галюцинаціями, розвиток шизофренії, трапляються смертельні випадки, психологічна залежність.


Мене особисто найбільше вразило те, наскільки псується здоров’я у людей, які починають вживати наркотики. Всі ці гнійні виразки на ногах, втрата імунітету, випадіння волосся і зубів – все це неприємно вражає. Кожен із колишніх наркоманів розповідав, що він втратив своїх друзів. І йдеться не лише про смерті тих, хто вживав наркотики, але й про те, що від людей, які вживають наркотики відвертаються рідні та друзі, їх соромляться їхні діти, їм не таланить в особистому житті.

Ці ж лектори розповідали нам про шкоду алкоголю та куріння. То також були цікаві лекції, але інформація про наркотики вразила мене і, думаю, інших слухачів, найбільше.
Дмитро Плекан, 8-А клас

